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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τoν Υπουργό  

Υγείας 

Θέμα: «Τετραπληγικός ασθενής αντιμέτωπος με άρνηση νοσηλείας 

στην Κλινική Αποκατάστασης του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου 

Πατρών» 

Ένας τετραπληγικός ασθενής, ο οποίος νοσηλεύεται στη Νευρολογική 

Κλινική του Γενικού Νοσοκομείου Αθηνών "Ευαγγελισμός", έλαβε 

αρνητική απάντηση για την εισαγωγή του στην Κλινική Αποκατάστασης 

Ασθενών με Κακώσεις Νωτιαίου Μυελού του Πανεπιστημιακού 

Νοσοκομείου Πατρών. Η περίπτωση του ασθενούς εγείρει σοβαρά 

ζητήματα σχετικά με την πρόσβαση σε εξειδικευμένη αποκατάσταση για 

άτομα με αναπηρία στην Ελλάδα. 

Η Περιφερειακή Ομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία Δυτικής Ελλάδας και 

Νοτίων Ιονίων Νήσων (ΠΟΑμεΑ Δυτικής Ελλάδας & Νοτίων Ιονίων 

Νήσων) και η Εθνική Ομοσπονδία Κινητικά Αναπήρων (ΕΟΚΑ) έστειλαν 

επείγουσες επιστολές στον Υπουργό Υγείας, ζητώντας την άμεση 

παρέμβασή του για την επίλυση του προβλήματος. 

Σύμφωνα με τις Ομοσπονδίες, ο ασθενής χρειάζεται άμεσα ένα 

ολοκληρωμένο και εντατικό πρόγραμμα αποκατάστασης, το οποίο 

περιλαμβάνει φυσικοθεραπεία, λογοθεραπεία, εργοθεραπεία, 

υδροθεραπεία και ψυχολογική υποστήριξη. Η άρνηση της Κλινικής 

Αποκατάστασης του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Πατρών να τον 

δεχτεί τον αναγκάζει να στραφεί σε ιδιωτικά κέντρα, με ό,τι αυτό 

συνεπάγεται για το υψηλό κόστος της νοσηλείας. 

Η ΠΟΑμεΑ Δυτικής Ελλάδας & Νοτίων Ιονίων Νήσων υπενθυμίζει ότι το 

2023, ένα παρόμοιο περιστατικό είχε τραγικές συνέπειες. Ένα άτομο με 

αναπηρία, το οποίο δεν έλαβε έγκαιρα την απαραίτητη αποκατάσταση, 

κατέληξε νοσηλευόμενο στο νοσοκομείο. 
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Η ΕΟΚΑ τονίζει ότι "το ενδιαφερόμενο άτομο πρέπει να λάβει την 

ενδεδειγμένη φροντίδα χωρίς η οικογένεια να καταβάλει τα απαιτούμενα 

χρήματα για νοσηλεία σε ιδιωτικό φορέα αποκατάστασης, τα οποία 

πιθανώς δε διαθέτει". 

Η υποστελέχωση της Κλινικής Αποκατάστασης του Πανεπιστημιακού 

Νοσοκομείου Πατρών φέρεται να είναι η αιτία της άρνησης νοσηλείας 

ασθενών. Παρά τις συνεχείς παρεμβάσεις από διάφορους φορείς, η 

ηγεσία του Υπουργείου Υγείας δεν έχει λάβει καμία ουσιαστική δράση 

για την αντιμετώπιση του προβλήματος. 

Ως αποτέλεσμα, ασθενείς που δεν διαθέτουν τα οικονομικά μέσα για 

ιδιωτική φροντίδα, μένουν αβοήθητοι και αναγκάζονται να παραμένουν 

σε νοσοκομεία χωρίς να λαμβάνουν την απαραίτητη αποκατάσταση. 

Η περίπτωση του τετραπληγικού ασθενούς φέρνει στο προσκήνιο την 

άθλια κατάσταση που επικρατεί σε σχέση με την πρόσβαση σε 

εξειδικευμένη αποκατάσταση για άτομα με αναπηρία στην Ελλάδα. 

Επειδή, παρά τις επανειλημμένες παρεμβάσεις φορέων και της ηγεσίας 

της Κλινικής, το Υπουργείο Υγείας δεν έχει λάβει τα απαραίτητα μέτρα 

για την αντιμετώπιση του προβλήματος 

Επειδή, η έλλειψη θέσεων σε δημόσιες δομές αποκατάστασης θέτει σε 

κίνδυνο την υγεία και την ποιότητα ζωής ασθενών με αναπηρία. 

Επειδή, η ενίσχυση των δημόσιων δομών αποκατάστασης είναι 

απαραίτητη για την εξασφάλιση της αξιοπρεπούς φροντίδας και της 

ποιότητας ζωής των ατόμων με αναπηρία. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1.  Ποια μέτρα προτίθεστε να λάβετε ώστε να στελεχωθεί η Κλινική 

Αποκατάστασης του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Πατρών; 

2. Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε προκειμένου να ενισχυθούν οι 

δημόσιες δομές αποκατάστασης; 

Η ερωτώσα βουλευτής 
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